

Юбилей старейшего народного певца

Общественность столицы республики широко отметила 70-летие со дня рождения и 50-летие творческой деятельности старейшего народного певца Киргизии Осмонкула Болебалаева. В Киргизской государственной филармонии 6 сентября состоялся торжественный вечер, посвященный чествованию юбиляра. С докладом о жизненном пути, ярком самобытном творчестве замечательного акына выступил писатель Кубанычбек Маликов.

Безрадостным было детство Осмонкула. Единственной отрадой его были песни, которые он любил слушать в исполнении акынов и слагал сам. Работы его произведения отображают вековое угнетение народа, глубокое сочувствие к его лишениям и страданиям.

Пламенным трибуном за торжество идей Коммунистической партии стал Осмонкул с приходом Советской власти. Самые лучшие свои произведения он посвящает В. И. Ленину, своему народу, строящему новую жизнь. Гневным сатирическим словом бичует Болебалаев врагов молодой Советской власти, учит дехкан, как надо бороться с ними. Резко разоблачает акыновладельцев, бюрократов, нарушителей общественного порядка и всех тех, кто тормозит движение вперед, к коммунизму. Во многих своих произведениях он воспевает Советскую Армию, созидательный труд советских людей, дружбу народов. Большую популярность снискали

его песни «Суракан», «Табунщик-герой», «Хлопкоробы», «Великому отцу Ленину», «Когда я видел Москву» и многие другие. Признательность читателя получили и созданные акыном поэмы «Ашимджан», «Повесть Героя».

Звонко поют струны комуза Осмонкула Болебалаева и сейчас. Со сцены Киргизской государственной филармонии с большой силой звучат его новые песни, воспевающие родную партию, великую Советскую Родину.

Советское правительство высоко оценило труд певца, наградив его двумя орденами Трудового Красного Знамени. Болебалаеву присвоено звание народного артиста Киргизской ССР.

На вечере выступил секретарь ЦК КП Киргизии тов. А. Казакбаев. Он сердечно приветствовал аксакала-акына, пожелал ему долгих лет плодотворной творческой жизни. Горькими рукоплесканиями встречают присутствующие вручение Болебалаеву Почетной Грамоты Верховного Совета Киргизской ССР.

Юбиляру были вручены многочисленные памятные подарки, зачитаны приветственные адреса, поступившие из Союза писателей СССР, писательских организаций братских республик.

В заключение вечера был дан большой концерт, на котором исполнялись многие произведения Осмонкула Болебалаева.

(КирТАГ).

1 2 8 5 1 1 9 5 5
АЖАЛДАН АБАД
СНАМАН КИМ. ДИНАМА